

党员干部应树立先进的生命观

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》，要求党员干部带头节俭办丧事，去世后一般不开追悼会；带头火葬、生态安葬，禁超建墓立碑，鼓励党员干部去世后捐献器官。

推行殡葬改革，提倡火葬、生态安葬，树立文明节俭办丧事的新风尚，是从新中国成立起就由老一辈党和国家领导人积极倡导的一项长期的政策指向。殡葬改革以来，一定程度上节约了耕地与自然资源，保护了生态环境，对解决人口增长与资源环境方面的矛盾起到了正面的促进作用，也

与社会主义精神文明和生态文明建设的大方向相契合。

但是，传统的殡葬旧俗形成数千年，要想在短时期内移风易俗，显然也不太可能。去年河南周口部分地区发生强行平坟事件，特别是对一定级别的领导干部区别对待，引发当地民众与民意的强烈反弹，就是一个应该加以深刻反思的例子。殡葬改革将是一场长期、艰难甚至会出现反复的改革过程，对于一般民众，需要更多引导、耐心 and 以德服人；但对于党员干部，无论是出于对党的坚定政治信仰，还是出于对国家政策的坚决执行，都理所当然地要

发挥带头示范作用。借用《论语》中的话来说：“君子之德风，小人之德草，草上之风必偃。”在殡葬改革的事情上，党员干部带了头，在人民群众面前宣传与推行相关政策才会更有底气和说服力，正所谓“己身正，不令而行”。

然而，诚如这份《意见》中指出的那样，“近年来，一些丧葬陋习死灰复燃，封建迷信活动重新活跃，……少数党员、干部甚至个别领导干部利用丧事活动借机敛财，热衷风水迷信，修建大墓豪华墓……”不信苍生信鬼神，党员干部乃至领导在丧葬问题上的迷失，不仅是利用权力搞腐败、搞特

殊化，也折射出这些人在职业道德、政治觉悟以及生命价值上的堕落。当此之际，中央发出文件，再次强调“党员干部带头”，除了对殡葬改革事业本身具有推动作用之外，“正风纪、树形象、为民众”也是题中应有之义。

相对于殡葬改革而言，我国的器官捐献事业更亟需推进。数据显示，我国每百万人器官捐献率仅0.03，据卫生部统计，在我国，每年有150万人因末期器官功能衰竭需要移植，可只有约1万人能够完成器官移植，器官需求数量与供给数量的比例是150:1；而世界卫生组织统计的全球平均数是20—30:1，美

国是5:1，英国是3:1。造成如此落后的局面，固然还受其他因素影响，但传统观念的束缚无疑是比较重要的一个原因。对此，代表先进文化方向的党员干部理应比一般民众更有紧迫感和责任感。

党员干部在殡葬改革与捐献器官上要想真正起到先锋模范作用，首先要树立以民生需求为中心的政绩观，其次要建立以服务民众为荣的道德观，再就是要更新拘泥于肉体形式完整为皈依的生命观——捐献器官，成全了他人，也在某种程度上延续了自己的生命，何乐不为呢？

■本报评论员 赵强

非常语录

“我们只要女人，人妖们就不用来了。”

泰国反政府示威领袖素贴日前呼吁其支持者，在12月22日再次走上街头示威抗议，向总理英拉施压。他还呼吁女示威者们发挥“女人力量”，一起游行到首相官邸，“有礼貌地”要求同样身为女人的英拉下台。

石菖蒲：这是种侮辱。

十年：那么大量的人妖，竟然不去拉拢，一看就不具备国家领导人的能力！

花苑：奇怪，英拉明明是公选出来的，怎么还有那么多人抗议？

人参果：水深火热啊！

心无痕：人妖不去，过去游行的基本是“妖人”。

“只有2个重伤，没有死亡的。你们要这些材料干吗？小題大作，我找你们社长……”

青海煤业鱼卡矿发生事故，有工人受重伤，对外封锁消息。记者就此采访事发地所在的青海省海西州委宣传部，一名姓麻（音）的副部长介绍情况后这么对记者说。

个人无语：对一些人来说，死人没超过10个以上都不是大事！

台妖武：官不大，官威不小……

小船条：果然是见过大风大浪的，敢问要死几个才能让记者报道呢？

阿基诺：两个重伤敢说实话说，如果真有人人员伤亡，估计就该三缄其口了。

余以为

“小伙伴”落选无关道德

12月18日，《咬文嚼字》编辑部发布了2013年度十大流行语，“中国梦”位居榜首，“光盘”“倒逼”“逆袭”“微XX”“大V”“女汉子”“土豪”“奇葩”“点赞”等入选。关注度较高的词语“小伙伴”“高大上”“雾霾”等未上榜。“小伙伴”未入选的原因与去年“屌丝”落选一样，都是“不合乎社会道德规范”。“小伙伴”指的是男性生殖器，语源不雅，就没有收录。《咬文嚼字》执行主编黄安靖这样解释。（12月19日《新京报》）

看了一下网上对“小伙伴”落选的反应，用“沸反盈天”来形容毫不为过。网友指斥专家们患有道德洁癖，漠视民间意见，文化心态封闭。对此，我持大致相同的看法。我并不认为保持汉语的“干净”有必要，如果是《辞海》《现代汉语词典》那样的工具书，收录新词时还是应该适当考虑道德导向；但这次却不同，发布的是“2013年度十大流行语”。所谓流行语，评选的首要标准就应该是民众的接受度和传播率。如果“小

伴”确实广为流传，为什么不能评呢？何况，虽然专家说“小伙伴”“语源不雅”，但它并非顾名思义就会理解为男性生殖器，不会给人粗痞的感觉，这一点与“屌丝”还是有所不同的。

不过，我对“小伙伴”落选的结果却是认同的，原因不在道德问题上，而是基于语言的工具属性。众所周知，语言的最大功能是交际，即为人们的日常交流提供一种工具。评价一种语言、一个词汇优劣的首要标准，应该是方便交流的程度。用这个标准去衡量2013年的那些流行语就会发现，入选的“十大流行语”虽然都是今年民间新创的词汇，但都通俗易懂，即使是第一次接触这些词汇的人，也能直观地猜出其含义；而“小伙伴”却不同，不是天天浸淫于网上的人，一眼看上去很难明白它所表达的意思。这就会给语言交流带来障碍，毕竟，这个社会上不是网虫

的人并不是小比例。它只能算作一个在特定人群中流行的小众词汇，选为“十大流行语”代表性不足。在日常生活中使用这样的小众词汇，不仅会带来交流障碍，影响沟通效果，还会抬高人们的交际成本。因为，一个“小伙伴”对方听不懂不明百度一下还费不了多少事，但现在弥漫于网络间的自创词语何其之多，倘若要一个个地去问百度，那得花多少时间啊！

现在很多年轻人把胡乱拼造新词当作时髦，生造出一些“捧油”“喜大普奔”之类莫名其妙的词语，我觉得，这样刻意让人看不懂、无端浪费他人的时间，无疑于谋财害命。这样一种不良倾向应该得到纠正。这次《咬文嚼字》拒收“小伙伴”，应该就是一次很好的回击，所以我“点赞”。

■冯洁

排列3、排列5
第13346期 本期投注额:17770856元

中奖号码	7 6 7	中奖号码	7 6 7 4 6		
奖项	中注注数(注)	单注奖金(元)	奖项	中注注数(注)	单注奖金(元)
直选	4366	1000	一等奖	11	100000
组选3	5567	320	(湖南省体育彩票管理中心 2013年12月19日)		
组选6	0	160			

湘涂的哥，快来领燃油补贴

湘涂出租车公司的的哥的姐们可以来领今年的燃油补贴了。为认真落实发放工作，目前公司已通过GPS短信逐一落实到人，在同一台车工作的驾驶员，到公

司确认、填写燃油补贴表格。届时，资金发放将全部采用打款至银行卡方式，直接发到每一个驾驶员手上。

■三湘华声全媒体记者 刘玲玲

2014·湖南(红星) 年货购物节 剩22天
招商热线:0731-84329373 82827845
地址:长沙红星国际会展中心 时间:2014年1月11日-23日

锁芯猫眼“芯”连心，出门才放心

现在住家中很多使用的都是防盗门，防盗门的锁芯种类也是层出不穷，级别不一，如果您家里的锁坏了想修，或是想换一个的锁，该选什么样的锁芯呢？我们听听96258旗下锁具合作商家金点原子的专业人士郭师傅给我们支招。



1 选择防盗门锁芯有说道

现在市面上使用的防盗门锁芯基本上分三级，即A级、B级、超B级。其中，A级锁芯的防破坏性开启时间大于15分钟，防技术性开启时间大于1分钟。B级锁芯的防破坏性开启时间大于30分钟，

2 “形象化”的防盗门要不得

有些用户对于防盗门的选择过于“形象化”，认为门的款式、钢板的厚度及价格是防盗门选择的重点，其实不然，如果锁芯不好，盗贼只需要几秒钟就能打开你家的大门。

金点原子锁郭师傅

防技术性开启时间大于5分钟。而超B级防盗门锁芯的防技术性开启时间大于4个小时。

传统的依靠弹子来锁门的锁其实可以在很短的时间内开启。并且，我们消费者有一个误区，

在现场给演示了传统锁芯和叶片防盗锁芯的构造。郭师傅告诉我们一个诀窍，把你的锁插入锁芯一半时，如果你能轻松把钥匙推进去，说明你家的锁是比较新款的，防盗级别比较高，如果推不进去，说明你家的锁是老款

一个锁具的好坏并不是看钥匙的复杂性，而是看锁芯。现在，防盗功能强的锁芯都不采用弹子结构了，如果您觉得自家的防盗门锁不安全，可以拨打96258，换一个防盗级别高的B级锁或是超B级锁。

的，必须考虑更新换代。

郭师傅还不忘告诉我们经常忽略的一个地方——猫眼。再好的锁，如果猫眼不好，盗贼很容易就能通过猫眼把门打开。所以，在买超级防盗锁芯的同时，别忘了买一个放心的猫眼。

便民招商

因业务发展需要，三湘都市报96258公众服务中心在近期将在株洲、湘潭开展便民服务，凡证照齐全，服务范围覆盖株洲、湘潭主城区的商家，如有加盟意向，可拨打96258联络加盟事宜。

加盟项目：
电脑办公、家电维修、开锁换锁、家政服务、房屋工程。